

ЗЕНИТЧИЦА 8-Й БАТАРЕИ ЖИВЕТ В СЕСТРОРЕЦКЕ

Есть на берегу озера Разлив скромный памятный знак, который, пожалуй, лучше величественных монументов символизирует единство ленинградцев в годы блокады, когда на защиту города наравне с мужчинами поднялись женщины, старики и дети. Это плита в честь единственной на Ленинградском фронте 8-й женской батареи 115-го зенитно-артиллерийского полка. Батарея стояла на берегу Разлива и защищала небо над Сестрорецком и Ленинградом. Знак установлен в 2001 году, но только накануне Дня Победы в 2007 году выяснилось, что в Сестрорецке живет бывшая зенитчица этой батареи.

Мария Павловна Осипова (Гаврилова) ушла на Ленинградский фронт с Кировского завода в 1942 году – это был единственный год, когда призывались женщины. К тому времени Красной Армии еще не удалось достичь коренного перелома, и фронт требовал все новых и новых пополнений. Маша Гаврилова отвоевала 11 месяцев и, тяжело заболев, попала в госпиталь на 8-ю Советскую. Она больше не вернулась на свою батарею, а попала в 27-ю часть 39-го зенитно-артиллерийского полка и защищала южные рубежи Ленинграда.



Разворот подготовила Лариса Голубева